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• Referat fra seneste møde 

  
a. Godkendelse af referat, se vedhæftede i mødet 

 
b. Opfølgning på evt. beslutninger: 

 
• Meddelelser/orientering fra: 

 
a. Udvalget, kort runde, hvor hver især giver et billede af hvad der 

”fylder” lige pt. 
Steffan: vi Hos Jørgen Sørensen har vi travlt og det er især med messer og 
med sygehuse mm, og det er langt ud i fremtiden.  

Herning, 11/06-2025 



 

 

 
Johnni: Det vælter ind med ordrer i Inventarsnedkeriet. Tømrer delen er 
især travlt og der er nok brug for 5 mand mere i den nærmeste fremtid.  
 
Også travlhed på HEG,  

 
b. Skolen 

Medarbejdere 
KJENs DEP plan følger som aftalt 
Lovkravet om at de skal igennem på 4 år, holdes ikke helt men det er pga. 
en planlagt operation.  
KIVE har moduler fra efteråret. 
Vi har pt en opslået stilling på en Bygningsnedker underviser.  
Vi har haft Troels Schack, tidligere elev, ansat i skoleoplæringen i ca 5 
uger grundet en medarbejder har været sygemeldt efter operation. 
Medarbejder er startet op 3 halve dage om ugen hvilket fortsætter til 
august hvor det er målet at medarbejder kan erklæres rask, men vil dog 
stadig have behov for genoptræning i en periode.  
Vi har planer om at gøre noget mere i fht grøn omstilling, og har planer om 
at den nye bygningssnedker kan gribe mange grønne bolde, og arbejde i at 
nytænke meget inden for faget. Vores nuværende arbejder især med at 
hente viden om ESG for at kunne undervise bygningssnedkerne i de nye 
krav.  
 
Det er dog svært at finde lærerpladser selv om der findes mange 
virksomheder uden bygningssnedkerlærlinge, men som har godkendelse 
til at have det. Det vil vi gøre os nysgerrige på.  
 
Vi deltager med 6 medarbejdere + leder til faglærerkonferencen uge 26, 
hvor temaet er skuening specielt for møb og byg. 
Vi støtter EuroSkills det vi kan samtidigt med vi afholder normal 
undervisning i uge 37. Det gælder en del praktiske opgaver samt at 3 
undervisere er ansat under Industriens Uddannelser i og omkring uge 37 
som workshopmanager og 2 workshopassistenter, hvilket er JJ, SIKL og 
timeansat Troels. Desuden er CHKS ansat under Skills i form af sin 
landstræner rolle for møbel.  
Til Euroskills skal vi assistere med at lave nogle af de materialer der skal 
bruges til at konkurrencerne. De fleste skoler har hver sin opgave. Fx skal 
der laves 40 høvlebænke. Kan også være sosu der skal bruge sansekasser 
til at stikke hånden ind i.  
Vores GF2-hold får 2 dage derude, hvor de får opgaver der inddrager nogle 
af deres målpinde for GF2.  
Vi får en elev fra Next over og træne til Skills i en periode 
 
Undervisning 



 

 

Det kører pt som planlagt. Eksempel på seneste H2 evaluering – forslag 
fra LUU til interessante spørgsmål i en sådan evaluering? 
Vi gør klar til Talentcamp med temaerne Formspænd, Kumiko og CNC, se 
program. 
Vi var 8 i alt afsted til LIGNA – generel oplevelse? 

- Mere elektronik og styring 
- En fælles forståelse af rekruttering til faglært arbejdskraft er en 

udfordring og dermed at maskiner skal kunne mere og måske så 
over tid at der stilles andre og måske højere krav til det at være 
faglært. 

- Stort fokus på ressourcer og effektivisering. På alle måder mere 
bæredygtig produktion med stort fokus på restmaterialer. 

 
Snedkerafdelingen har været på Lignamessen og er blevet meget klogere 
på hvad der rør sig af nyt inden for maskiner til snedkerbranchen. Det var 
især bemærkelsesværdig at se hvilken udvikling der er inden for 
bygningssnedkerfaget/tømrer, hvor store CNC og robotanlæg kan lave 
træhuse på meget kortere tid og med et fåtal af mandskab, som virkelig 
gav os viden om hvor vigtig at robot og cnc-kendskab er for fremtidens 
snedkere og tømrere især.  
 
Andet 
VTU har set meget fornuftig ud. Deles med LUU og gennemgang. 

 
• Praktikpladssituation 

Kun 1 på GF2 mangler aftale, men er i dialog. 
 

• AUB-ansøgning/anvendelse af AUB-midler 
Har valgt ca 20 virksomhed ud sammen med LK der står for besøg i 
kommende tid. LK deltager på fællesmødet efter sommerferien og kan give 
en status. AUB midler er midler vi kan søge 2 gange om året. Det kan være 
forskellige aktiviteter, og det er også dem der søges hos om refusion til 
elever. Vi søger pt som nævnt nogle midler til at LK kan køre rekruterings-
projekter.  

• Rekruttering 
Vi har haft en 2-dages RKV, men kun med 2 deltagere. Den ene søger ind 
til august og søger maskinsnedker. 
Vi er pt på 15 GF2 ansøgere i alt. Hvoraf 4 er Møbel, 1 med aftale og 2 byg. 
9 maskin hvoraf 6 er med aftale. 
Det vurderers pt at det bliver mellem 7-9 der vil komme i skoleoplæring fra 
Aarhus Tech Gf2 efter sommerferien. 
 

• Skoleoplæring 



 

 

Vi har 14 i skoleoplæring. 
Hvad er LUU holdning til at samarbejde om afprøvning af egnethed i 
samspil med skolens helhedsvurdering af en elev, ift. skoleoplæring og 
Emma kriterier, uden mål om oplæringsaftale? LUU melder positivt 
tilbage på dette, så længe der er god evaluering af forløbet efterfølgende 
og at den faglige vurdering er en del af et helhedsindtryk mellem skole og 
virksomhed og at anvendes konstruktivt i den løbende vejledning af 
eleven og tro på elevens evner indenfor faget. 

• Efteruddannelse 
Vi afventer FKB ansøgningen hvor vi får resultat til medio september. 
Vi har ingen pt der spørger til AMU. 
LK er ude at reklamere mere for de nye moduler målrettet træ og 
møbelindustrien. 
Hvad tænker LUU om det? 

• Gennemgang og indberetning af den lokale undervisningsplan 
(LUP) 

Opmærksomhed på at vi har fået ny hjemmeside. Vi arbejder pt på 
opdatering af GF1+GF2. Hovedforløb efter ny bekendtgørelse ligger 
offentlig. 

• Evt. 
Vi kigger på VTU og vender de steder hvor der bør kigges nærmere på. 
Herunder hvorfor der er forskel på hvorvidt virksomhederne har en 
fornemmelse af hvad elevens praktikmål på de enkelte forløb mellem 
skoleopholdene er. RAHO siger at det også er svært for virksomhederne at 
finde praktikmålene, så der måske skulle gøres mere for at det er nemmere 
at finde ind til dem.  
 
Næste møder, aftalt på tidligere møde: 

 
Fællesmøde – 27/8 

MLH 12.00-13.30 inkl frokost + Generatorsalens fællesmøde 
RAHO 13.30-15.00, 22.19 fællesmøde 

 

Tirsdag d. 2. december 2025 til snedker LUU møde 
 

 
 
 


